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 Πάμε μια βόλτα στα μουσεία; 18 Μαΐου, Διεθνής Ημέρα
Μουσείων   1     
  
 

[1]

Η Διεθνής Ημέρα Μουσείων γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 18 Μαΐου. Εκείνη την ημέρα η είσοδος στα
μουσεία όλης της χώρας είναι ελεύθερη, ενώ μια σειρά από δράσεις, όπως εκθέσεις, εκπαιδευτικά
προγράμματα και άλλες εκδηλώσεις, διοργανώνονται από μουσεία και άλλους πολιτιστικούς φορείς
καθ’ όλη τη διάρκεια του Μαΐου.

Το Διεθνές Συμβούλιο Μουσείων (ICOM), στην προσπάθειά του να αναδείξει τον ρόλο των μουσείων
στη σύγχρονη κοινωνία, καθιέρωσε από το 1977 τη 18η Μαΐου ως Διεθνή Ημέρα Μουσείων
(International Museum Day). Το μήνυμα αυτής της επετείου είναι να γίνουν τα μουσεία φορείς
πολιτισμικών ανταλλαγών «με σκοπό την ενίσχυση της μόρφωσης, την προώθηση της αμοιβαίας
κατανόησης, την ειρήνη και τη συνεργασία μεταξύ των λαών».

Με θέμα «Μουσεία για την εκπαίδευση και την έρευνα» εορτάζεται φέτος η Διεθνής Ημέρα
Μουσείων το Σάββατο 18 Μαΐου 2024. Με την επιλογή του θέματος, το ICOM επιθυμεί να αναδείξει
τα μουσεία ως ζωτικούς χώρους σύγκλισης της εκπαίδευσης και της έρευνας, που καλύπτουν ένα
ευρύτατο πεδίο, από την τέχνη και την ιστορία ως την επιστήμη και την τεχνολογία, όπου η
καινοτομία ενώνεται με την παράδοση. Κατά συνέπεια, έχουν τη δυνατότητα να συμβάλουν
σημαντικά στην κατανόηση του κόσμου. Ο φετινός εορτασμός της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων
προωθεί την αντίληψη για έναν βιώσιμο κόσμο, με ενσυναίσθηση και χωρίς αποκλεισμούς.

Η Διευθύνση του MOMus στη Θεσσαλονίκη συμμετέχει ενεργά στη φετινή Διεθνή Ημέρα Μουσείων
με σειρά ξεναγήσεων στις τρέχουσες εκθέσεις, ειδικά σχεδιασμένα εκπαιδευτικά προγράμματα και
εργαστήρια για όλες τις ηλικίες, διευρυμένο ωράριο και ελεύθερη είσοδο για το κοινό σε
όλους τους χώρους των μουσείων το Σάββατο 18 Μαΐου 2024, καθώς και σε άλλες μέρες της
εβδομάδας αυτής

Παρακάτω επιλέξαμε κάποιες αντιπροσωπευτικές δράσεις των μουσείων:

Τετάρτη 15 – Κυριακή 19 Μαΐου 2024
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Κατά τις ώρες λειτουργίας του Μουσείου Προβολή «Hear, we go again!» Προβολή του video
τεκμηρίωσης της δράσης “Hear, we go again!” με αντικείμενο τη συμμετοχή μαθητών του
Γυμνασίου και Λυκείου Κωφών και Βαρήκοων Θεσσαλονίκης στο ερευνητικό πρόγραμμα SMOOTH-
Educational Spaces (Horizon 2020), όπου και διαμόρφωσαν συνεργατικά τα στάδια της
εκπαιδευτικής διαδικασίας με βάση την εκπαιδευτική θεωρία των Κοινών (Commons).

Παρασκευή 17-Κυριακή 19 Μαΐου 2024 

5ο διεθνές συνέδριο «Fast Forward» Η έκθεση «Ιστορίες της / Herstories» συνδέεται με το 5ο
διεθνές συνέδριο «Fast Forward» που φέτος θα πραγματοποιηθεί στο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης του
MOMus, με ειδικό τίτλο «Hidden (hi)stories: new perspectives of women’s phοtographies».
Συνδιοργάνωση: MOMus-Μουσείο Φωτογραφίας Θεσσαλονίκης, University of Sunderland, Fast
Forward: Women in Photography, University for the Creative Arts. Υποστηρικτές: MOMus-Μουσείο
Σύγχρονης Τέχνης, British Council, Goethe Institut Thessaloniki, 20η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου
Θεσσαλονίκης

Σάββατο 18 Μαΐου 2024

12:00 Ξενάγηση στην έκθεση «Σολομόν Νικρίτιν (1898-1965). Ακούγοντας τη ζωή». Η έκθεση-
σενάριο για τη ζωή και το έργο του Σολομόν Νικρίτιν ξεδιπλώνεται μέσα από 300 έργα τέχνης,
αρχειακό υλικό και αντικείμενα από τη συλλογή Κωστάκη του Μουσείου και ιδιωτικές συλλογές,
εγκαταστάσεις και οπτικοακουστικό υλικό. Στο τέλος της, οι θεατές συγκεντρώνουν όλες τις
εικόνες σε μια συνεκτική «ιστορία» με ενδιαφέρουσα πλοκή σαν να έχουν μόλις τελειώσει την
ανάγνωση ενός μυθιστορήματος ή να έχουν παρακολουθήσει μια κινηματογραφική ταινία, με ήχο
και κίνηση. Είσοδος ελεύθερη.

Πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής στο τηλ. 2310 2310 589143 (Τρίτη-Κυριακή 12:00-17:00).
MOMus-Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης-Συλλογές Μακεδονικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης και
Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης Θεσσαλονίκη, Εγνατίας 154 (εντός ΔΕΘ-Helexpo)

Σάββατο 18 Μαΐου 2024

10:00-12:00 Εργαστήριο για παιδιά και ενήλικες «Σεισμός και έκρηξη: εικαστικοί πειραματισμοί και
συνδημιουργία». Ελάτε να μοιραστούμε αναμνήσεις, συζητήσεις και σκέψεις στον υπαίθριο χώρο
του μουσείου! Να διερευνήσουμε το λευκό του χαρτιού σαν ένα ανεξερεύνητο τοπίο που καλούμαστε
να χαρτογραφήσουμε. Με αφετηρία τα τρία έργα του Dennis Oppenheim από τις μόνιμες συλλογές
του Μουσείου -«Σεισμός», «Εγκέφαλος», «Εκρήξεις»-, οι συμμετέχοντες σε αυτή την ιδιαίτερη
διαδρομή θα πειραματιστούν με μια ποικιλία μέσων και υλικών, για να συν-δημιουργήσουν ένα
εικαστικό έργο και να στοχαστούν πάνω στους κεντρικούς προβληματισμούς του έργου του
Oppenheim, όπως η δημιουργική σκέψη, το συναίσθημα, η μνήμη και η ανατροπή. Για παιδιά 10-12
ετών με τους συνοδούς τους. Είσοδος ελεύθερη. Πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής στο τηλ.
2310240002 (εσωτ. 20) ή/και education.contemporary@momus.gr [2] . Θα τηρηθεί σειρά
προτεραιότητας.

Σάββατο 18 Μαΐου 2024

12:00-14:00 Θεματική ξενάγηση και βιωματικό εργαστήριο «Τέχνης Αφηγήματα – Μουσείων
Ιστορίες». Επιλεγμένα αφηγήματα της περιοδικής έκθεσης «Από εδώ και πέρα. Ιστορίες για το
επόμενο αύριο» λειτουργούν ως «σταθμοί» μέσα από τους οποίους στοιχειοθετείται η συγκρότηση
και λειτουργία του μουσείου σε όλες του τις διαστάσεις: ίδρυση, αρχιτεκτονική, πρόσκτηση έργων,
συλλογές, επιμέλεια, εκπαίδευση, συντήρηση. Οι συμμετέχοντες της ειδικής, θεματικής ξενάγησης-
βιωματικού εργαστηρίου, αξιοποιώντας ποικίλες τεχνικές γραφής προτείνουν τη δική τους εκδοχή
και ερμηνεία των ιστοριών που αφηγούνται τα ίδια τα έργα τέχνης. Είσοδος ελεύθερη. Πληροφορίες
και δηλώσεις συμμετοχής στο τηλ. 2310240002 (εσωτ. 20) ή/και 
education.contemporary@momus.gr [2] . Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Σάββατο 18 Μαΐου 2024

12.00-14.00 ΝΟΗΣΙΣ - Ημερίδα με θέμα “Η εκπαίδευση στο μουσείο: ποιος και πώς”, με συμμετοχή
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εκπροσώπων των μουσείων της πόλης.

Σάββατο 18 Μαΐου 2024

Ψηφιακές Εξερευνήσεις στο Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα για μικρούς και μεγάλους

10:00-16:00 Το κοινό θα έχει για πρώτη φορά τη δυνατότητα να εξερευνήσει τους μόνιμους
εκθεσιακούς χώρους του Μουσείου μέσα από τις νέες ψηφιακές εφαρμογές του. Με τη χρήση των
κινητών τους τηλεφώνων ή των tablet του Μουσείου μικροί και μεγάλοι μπορούν να ξεναγηθούν στο
Μουσείο χρησιμοποιώντας τον νέο ψηφιακό ηχητικό ξεναγό και να ανακαλύψουν τα εκθέματά του
παίζοντας ένα ψηφιακό κυνήγι θησαυρού. Επίσης, θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν τα
νέα αφηγηματικά video του Μουσείου, να ξεδιπλώσουν όλες τις πτυχές του στην εικονική 360°
περιήγησή του, αλλά και να παρατηρήσουν λεπτομέρειες των εκθεμάτων του μέσα από την 3D
απεικόνισή τους.

Σάββατο 18 Μαΐου 2024

10.00 -20.00 Από το Τεχνικό Μουσείο Θεσσαλονίκης στο Ελληνικό Μουσείο Τεχνολογίας» Έκθεση
στην οποία θα παρουσιαστεί μοναδικό ψηφιακό και έντυπο φωτογραφικό υλικό από την ιστορία του
Τεχνικού Μουσείου Θεσσαλονίκης ΙΔΡΥΜΑ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΥ ΑΓΩΝΑ ΚΑΙ ΤΗΣ ΝΕΟΤΕΡΗΣ
ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Προξένου Κορομηλά 23, τηλ. 2310 229778.

Για όσους δεν μπορούν να επισκεφτούν αυτές τις μέρες τα μουσεία από κοντά, μπορούν να το
κάνουν ...φηφιακά με εικονική περιήγηση μέσω των εξαιρετικών ιστότοπων που έχουν πλέον
δημιουργηθεί! Πάμε μια βόλτα στα μουσεία;

 

[3]

Πατήστε εδώ για περιήγηση στην Ακρόπολη  [4]

 

[5]

Πατήστε εδώ για περιήγηση στα μουσεία όλου του κόσμου με το Google Arts and Culture [6]

Αφού διαλέξετε το μουσείο ή τον πολιτιστικό χώρο που επιθυμείτε, πατάτε explore και μετά street
view, αν θέλετε πιο ρεαλιστική περιήγηση.
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